



Datum raadsvergadering: 25 april 2024 (Het Debat en Het Besluit)
Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 11 (Het Besluit)

Concept-besluitenlijst van **Het Debat en Het Besluit** op donderdag 21 maart 2024 in de raadzaal van het gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam.

Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 20.35 uur.

Deel A – Het Debat

Aanwezige woordvoerders zijn:

Erik van den Bosch,	voorzitter.
Max van den Bout Guus van den Bosch, Johan de Jong, Cees Lock, Gert Maas, Aafke Ouwerkerk-Breedveld Arie de Rooij, Wim de Ruiter, Peter de Roover,	raadslid;.
Timon van Zessen,	burgerlid;
Christa Hendriksen-van der Mijden Jan Nederveen Arjan Meerkerk,	wethouder;
Annemarie van der Ploeg, Thomas Vink,	raadsgriffier; raadsadviseur (verslag);
Aantal aanwezige belangstellenden:	1.

1. Opening

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur met een woord van welkom.

Vervolgens spreekt de voorzitter het ambtsgebed uit.

2. Vaststellen agenda van Het Debat

De voorzitter geeft aan dat de heer De Ruiter (CDA) een motie wil bespreken die hij vervolgens in Het Besluit zal indienen. De voorzitter stelt voor dit als laatste agendapunt, punt 7, aan de agenda toe te voegen.

Met inbegrip van deze wijziging stelt de raad de agenda van Het Debat vast.

3. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 29 februari 2024 (deel A)

De raad stelt de besluitenlijst van Het Debat van 29 februari 2024 (deel A) ongewijzigd vast.

4. Vragenkwartiertje

Er hebben zich 2 fracties gemeld voor het vragenkwartiertje, de fracties van de ChristenUnie en de PvdA.

De heer De Roover (ChristenUnie) vraagt of de afgesproken groencompensatie bij het nieuwbouwproject voor een woonhuis voor dementerenden op de oude Giessenschool-locatie, vóór de definitieve oplevering wordt gerealiseerd.

Wethouder Meerkerk geeft aan dat de destijds gemaakte afspraak over het herplanten van bomen zeker wordt nagekomen, maar omdat het huidige plantseizoen al bijna verstreken is gebeurt dat pas in het volgend plantseizoen.

De heer Maas (PvdA) vraagt of er gereageerd gaat worden op ingekomen brieven n.a.v. gedrag van een coördinator bij de Dierenambulance Vianen e.o.

Wethouder Nederveen beantwoordt de vraag. Dit wordt regionaal opgepakt zodra de brief van het bestuur van de Dierenambulance binnen is.

De heer Van Bennekom (SGP) betreedt de vergadering.

5. Informatie uit gemeenschappelijke regelingen

Wethouder Meerkerk heeft drie mededelingen.

De eerste betreft de zienswijzemogelijkheid op de wijziging van de GR Bureau Openbare Verlichting. De tekst van de gewijzigde gemeenschappelijke regeling zal naar verwachting voor de zomer ter besluitvorming voorliggen in de raad.

De tweede mededeling betreft een mogelijke dividenduitkering over 2023 van Stedin N.V. Het ziet er naar uit dat er een bedrag uitgekeerd gaat worden. Hiermee was geen rekening gehouden in de begroting.

De laatste mededeling betreft de ontbinding van ROM-S waaruit voor onze gemeente een positief financieel resultaat voortvloeit. Hierover volgt nog een voorstel t.a.v. de bestemming van deze middelen.

De heer G. van den Bosch (T@B) stelt een verduidelijkende vraag over de verrekening van de BTW. Wethouder Meerkerk beantwoordt deze vraag.

6. Rekenkameronderzoek 'De doeltreffendheid van preventie in het jeugdhulpbeleid in Hardinxveld-Giessendam'

De voorzitter licht toe hoe dit agendapunt behandeld wordt.

De heer De Ruiter geeft als voorzitter van de begeleidingscommissie een toelichting bij het voorstel.

De heer Van den Bout (PvdA) geeft in zijn betoog aan niet te willen ingaan op het rapport, maar op zijn zorgen omtrent de verdere gang van zaken. Hij benoemt de wachtlijsten in de jeugdhulp en dringt aan op periodiek overleg met de huisartsen door de portefeuillehouder.

De heren Lock (SGP, Van Zessen (CDA) en Van den Bosch (T@B) reageren op de bijdrage van de heer Van den Bout (PvdA).

Wethouder Hendriksen herkent zich in de zorgen van de heer Van den Bout en zegt toe periodiek met de huisartsen in gesprek te blijven.

De voorzitter concludeert tot slot dat het voorstel voldoende besproken is om terug te laten komen op de agenda van Het Besluit, later deze avond.

7. Motie 'Op elke begraafplaats in Hardinxveld-Giessendam een rolstoel'

De heer De Ruiter (CDA) licht de motie 'Op elke begraafplaats in Hardinxveld-Giessendam een rolstoel' toe. Hij zal deze motie indienen mede namens de fracties van de ChristenUnie, PvdA en SGP.

De heren De Rooij (T@B) en De Jong (SGP) debatteren met de heer De Ruiter (CDA) over de motie.

Wethouder Meerkerk geeft namens het college een reactie op de motie en laat weten dat de uitvoering van de motie kan plaatsvinden binnen de reguliere kaders van inkoop en aanbesteding.

De voorzitter concludeert tot slot dat de motie voldoende is besproken en kan worden doorgeleid naar Het Besluit van vanavond.

Schorsing

De voorzitter schorst de vergadering tot 20.20 uur.

Deel B – Het Besluit

Aanwezig zijn:

Dirk Heijkoop	voorzitter
Henri van Bennekom, Erik van den Bosch, Guus van den Bosch, Max van den Bout, Dick Fijnekam, Paul Hoogstraten, Jary de Hon, Johan de Jong; Cees Lock, Gert Maas, Aafke Ouwerkerk-Breedveld, Willem Pors, Arie de Rooij; Peter de Roover; Wim de Ruiter, Koen Schouten, Wim IJzerman (<i>vanaf 20.25 uur</i>)	raadsleden
Christa Hendriksen-van der Mijden, Arjan Meerkerk, Jan Nederveen	wethouders
Annemarie van der Ploeg, Thomas Vink,	griffier raadsadviseur (verslag)
Aantal aanwezige belangstellenden:	1

8. Heropening

De voorzitter opent Het Besluit om 20.20 uur en meldt dat de heer IJzerman iets later komt.

9. Vaststellen agenda van Het Besluit

Tijdens Het Debat kondigde de heer De Ruiter de motie 'Op elke begraafplaats in Hardinxveld-Giessendam een rolstoel' al aan.

De heer De Ruiter (CDA) geeft aan dat in de schorsing overleg heeft plaatsgevonden met de heer De Rooij en dat op basis daarvan in de beslispunten de marktpartij is doorgehaald.

De gewijzigde motie wordt toegevoegd aan de agenda als agendapunt 14.

Met inbegrip van deze wijziging stelt de raad de agenda van Het Besluit vast.

10. Vaststellen besluitenlijst van Het Besluit d.d. 29 februari 2024 (deel B)

De raad stelt de besluitenlijst van Het Besluit van 29 februari 2024 (deel B) ongewijzigd vast.

11. Programma indeling P&C-producten

De heren Van Bennekom (SGP) en De Ruiter (CDA) leggen een stemverklaring af.

Hierna concludeert de voorzitter dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel om:

1. De programma-indeling P&C-producten vast te stellen

12. Zienswijzemogelijkheid op 3^e wijziging Gemeenschappelijke regeling SVHW

De heer Lock (SGP) legt een stemverklaring af.

De heer IJzerman (ChristenUnie) betreedt de vergadering.

Hierna concludeert de voorzitter dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel om:

1. Geen zienswijze in te dienen op de 3^e wijziging Gemeenschappelijke Regeling SVHW 2023

13. Benoeming Raad van Toezicht lid Stichting Onderwijsgroep Zuid-Hollandse Waarden

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel om:

1. Mevrouw Den Hollander te benoemen tot lid van de Raad van Toezicht bij Stichting Onderwijsgroep Zuid-Hollandse Waarden voor Primair Onderwijs en Voorgezet Onderwijs (OZHW)

14. Rekenkameronderzoek 'De doeltreffendheid van preventie in het jeugdhulpbeleid in Hardinxveld-Giessendam'

De heer Maas (PvdA) laat weten tegen dit voorstel te stemmen en licht dit toe.

Hierna leggen de heren Lock (SGP) en Van den Bout (PvdA) en mevrouw Ouwerkerk-Breedveld (ChristenUnie) een stemverklaring af.

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen met 16 stemmen voor (CDA:1; ChristenUnie:4; PvdA:1; SGP:5 en T@B:5) en 1 stem tegen (PvdA) instemt met het voorstel om:

1. Kennis te nemen van het onderzoeksrapport van de rekenkamer naar 'De doeltreffendheid van preventie in het jeugdhulpbeleid in Hardinxveld-Giessendam', de conclusies voor kennisgeving aan te nemen en de aanbevelingen uit het rapport van de rekenkamer over te nemen.
2. Het college te verzoeken de aanbevelingen te betrekken bij de beleidsuitvoering.
3. Het college (conform het voornemen) te verzoeken voor de zomer van 2024 een beleidsnotitie aan de raad voor te leggen waarin een plan van aanpak wordt gepresenteerd hoe om te gaan met wachtlijstproblematiek binnen het sociaal team (aanbeveling 1).

15. Motie 'Op elke begraafplaats in Hardinxveld-Giessendam een rolstoel'

De voorzitter leest tekst van de motie gedeeltelijk voor. De volledige tekst luidt als volgt:

Motie “Op elke begraafplaats in Hardinxveld-Giessendam een rolstoel”

De gemeenteraad van Hardinxveld-Giessendam in vergadering bijeen op 21 maart 2024,

Overwegende dat:

- In het Coalitieakkoord “Samen krachtig voortbouwen” 2022-2026 van de gemeente Hardinxveld-Giessendam vermeld staat dat openbare voorzieningen voor iedereen toegankelijk moeten zijn;
- de Stichting Handy Car(e) rolstoelen met muntsloten beschikbaar kan stellen;
- deze Stichting al in veel plaatsen rolstoelen beschikbaar stelt bij uitvaartcentra/ begraafplaatsen, waaronder bijvoorbeeld ook op de begraafplaatsen in Sliedrecht, Papendrecht, Dordrecht en de gemeente Altena;
- het beschikbaar stellen van rolstoelen voor algemeen gebruik voor inwoners met een lichamelijke beperking, ouderen, mensen die een (tijdelijke) functiebeperking hebben, astmapatiënten, enz., op begraafplaatsen een grote toegevoegde waarde heeft en in een behoefte voorziet;
- de voorgenoemde rolstoelen geschikt zijn voor alle ondergronden;
- door het beschikbaar stellen van rolstoelen mede inhoud wordt gegeven aan de lokale inclusieagenda.

Spreekt uit dat:

- de toegankelijkheid van de begraafplaatsen in de gemeente Hardinxveld-Giessendam voor bovengenoemde doelgroepen beter kan;
- aanvullend hierop de gemeente haar maatschappelijke verantwoordelijkheid, zoals omschreven in het coalitieakkoord, invulling kan geven door het beschikbaar stellen van rolstoelen.

Draagt het college van burgemeester en wethouders op:

1. Opdracht te verstrekken voor het plaatsen en onderhouden van rolstoelen op onze gemeentelijke begraafplaatsen. Te weten 2 rolstoelen met overkapping op de begraafplaatsen aan de Tiendweg en aan de Spindermolen en 1 rolstoel met overkapping op de begraafplaats in het Kromme Gat.
2. De jaarlijkse bijdrage in de kosten van € 1.250 voor het gebruik van de rolstoelen en de éénmalige kosten van € 5.000 voor het realiseren van de overkappingen en ondervloer, ten laste te brengen van de jaarlijkse exploitatie.
3. Aandacht te besteden aan de communicatie met de inwoners van Hardinxveld-Giessendam over het beschikbaar zijn van de rolstoelen op de begraafplaatsen.

De heer De Rooij (T@B) legt een stemverklaring af

Hierna concludeert de voorzitter dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met de motie, zodat die is aangenomen.

16. Sluiting

Alvorens de vergadering te sluiten spreekt de voorzitter het slotgebed uit.

Daarna dankt de voorzitter iedereen voor zijn/haar aanwezigheid en sluit de vergadering om 20.35 uur.

Deel A:

Aldus vastgesteld in Het Debat op 25 april 2024.

De griffier,

De voorzitter,

Annemarie Van der Ploeg

Erik Van den Bosch

Deel B:

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 25 april 2024.

De griffier,

De voorzitter,

Annemarie Van der Ploeg

Dirk Heijkoop